

VR Вступительное слово главного редактора

У нас всегда есть что-то новенькое. Вот и сейчас с радостью сообщая, что скоро (совсем скоро) у нашего журнала появится младший брат (или сестра?). Это новый информационный и исследовательский бюллетень «ЭС Форум», готовящийся к изданию молодыми сотрудниками Лаборатории экономико-социологических исследований ГУ ВШЭ З. Котельниковой, Е. Александровой, М. Правдиной и их сподвижниками. Он будет выходить под слоганом «Жизнь как исследование» раз в два месяца (в те самые месяцы, когда не выходит журнал «Экономическая социология», и наш информационный поток станет почти непрерывным). Уже в первом декабрьском номере появится много любопытных и полезных материалов – от рассуждений об экономической социологии до практик жизни в общежитии и советов, как лучше пройти через эксперимент по английскому языку. Издание выйдет сразу в электронной и бумажной форме.

А пока новый номер нашего «родительского» журнала.

В рубрике «**Интервью**» впервые появляется беседа со студентом. Речь идет о социологе *Никите Андрияшине*, сотруднике (теперь уже бывшем) Лаборатории экономико-социологических исследований ГУ ВШЭ. Пройдя через нелегкий конкурсный отбор, Никита попал в одну из цитаделей глобального капитализма – компанию «Самсунг», которая направила его обучаться по программе MBA в Южную Корею. Тому, как это произошло и каково сейчас там, в Корее, и посвящено наше интервью.

Рубрика «**Новые тексты**» начинается публикация нового большого текста *В.В. Радаева* «Что такое рынок: экономико-социологический подход». Созданию этого достаточно сложного по структуре теоретического и методологического текста способствовала серия из четырех методологических семинаров по социологии рынков, проведенных в 2006 г. под руководством автора в рамках Лаборатории экономико-социологических исследований ГУ ВШЭ. И нужно сказать, что обсуждения не прошли даром. По сравнению с первоначальным вариантом текст претерпел радикальные изменения. В данном номере размещена первая часть работы, окончание будет представлено в январе 2007 г.

Далее публикуется вторая, заключительная часть работы *М.А. Шабановой* о специфике экономического и социологического подходов к анализу институтов. Начало статьи см. в предыдущем номере.

В рубрике «**Новые переводы**» очередной двойной дебют. Это первый профессиональный перевод *Ю.Р. Муратовой*, еще одной молодой сотрудницы нашей Лаборатории. При этом переводится автор, чьи работы на русском языке до сих пор отсутствовали. Речь идет о молодом шведском экономсоциологе *Патрике Асперсе*, предпринимавшем нечастую пока попытку применить феноменологический подход к анализу современных рынков. И объект тоже довольно специфический – исследуется рынок фотографии моды.

Статья в рубрику «**Взгляд из регионов**» поступила к нам из Иркутска. Ее автор *С.В. Белоусова* заведует лабораторией экономических методов управления хозяйством ОРЭиСП ИНЦ СО РАН. Статья посвящена «вечной» для социологов теме – анализу бедности и способов борьбе с этим явлением.

Интересный текст предлагается в рубрике «**Дебюты**». Речь идет о сокращенной версии диплома *Е.С. Александровой*, обращенного к весьма дефицитной проблематике – экономико-социологическому подходу к проблемам ценообразования. В качестве объекта исследуется рынок стоматологических услуг. На основе анализа интервью с врачами и их дневниковых записей выясняется, как устанавливаются цены за оказываемые клиентам неформальные (официально не оформленные) услуги.

В разделе **«Профессиональные обзоры»** вы обнаружите аналитический материал *З.В. Котельниковой*, посвященный тематическому обзору кандидатских диссертаций по экономико-социологической проблематике за 2000–2005 гг. Это продолжение работы, публиковавшейся ранее в нашем журнале [2003. Т. 4. № 3. С. 136–148]. Собран большой дополнительный материал за последние годы, который позволяет сделать некоторые важные выводы по поводу позиционирования экономической социологии на диссертационном рынке. Обзор выходит также в нашей новой книге «Экономическая социология: автопортреты», которая уже находится в типографии.

В рубрике **«Новые книги»** мы продолжаем знакомить вас с хорошими книгами. В данном случае предлагается рецензия на книгу М. Хардта и А. Негри «Империя». И вновь автор рецензии – *С.Ю. Барсукова*. Мы надеемся, что ее чтение побудит читателей ознакомиться и с самой книгой.

Среди **исследовательских проектов** Российский мониторинг экономического положения и здоровья населения (RLMS) занимает особое место. Это единственная открытая и методологически выверенная панель российских домохозяйств, существующая с начала 1990-х годов. Недавно в проекте произошли важные изменения. О них мы и рассказываем.

В рубрике **«Учебные программы»** мы размещаем новую Интернет-программу *Я.М. Роциной* «Социология потребления». Курс читается студентам 3 курса факультета социологии ГУ ВШЭ. Мы уже публиковали ранее эту программу [2001. Т. 2. № 5. С. 141–156]. Сейчас предлагаем существенно обновленный вариант.

Наконец, в рубрике **«Конференции»** своими впечатлениями от Международной конференции Европейской социологической ассоциации «Экономическая социология: старые проблемы и новые подходы», прошедшей 6–8 сентября 2006 г. в Лиссабоне, делится одна из ее участниц Н.Н. Иващенко.

И совсем в заключение – информируем о нашем очередном конкурсе исследовательских работ. Журнал проводит конкурс уже в третий раз. Номинаций как и прежде две: «Взгляд из регионов» и «Дебютные работы» (подробнее см. объявление в конце номера). Будем рады вашему участию!

* * *

Напоминаю, что в декабре появится первый номер «ЭС Форума». Не пропустите!